INSTITUCIÓN EDUCATIVA TÉCNICA AGROPECUARIA 
VIRACACHÁ

“Conmemoración Del Día Internacional De Los Desaparecidos”
Agosto 30 de 2021
Docentes Área de Sociales: Juan de Jesús Parra Cepeda
Carlos Rafael Díaz Díaz

Actividad 1. Observe el video “Día Internacional de las Víctimas de Desapariciones Forzosas”
“Ninguna circunstancia, cualquiera que sea, ya se trate de amenaza de guerra, estado de guerra, inestabilidad política interna o cualquier otro estado de excepción, puede ser invocado para justificar las desapariciones forzadas”. 
Artículo 7: Declaración sobre la protección de todas las personas contra las desapariciones forzadas

Actividad 2. Responda las siguientes preguntas.
Saberes previos:

1. ¿En qué fecha se conmemora el día internacional de los desaparecidos?
2. ¿Qué entiende por desaparición forzada?
3. ¿Cuáles derechos fundamentales se vulneran con la desaparición forzada?

Actividad 3. Realizar lectura del siguiente texto y compare su acierto con las respuestas dadas anteriormente.
Cada 30 de agosto desde el año 2011 se celebra el Día Internacional de los Desaparecidos, cuyo propósito es permitirle a la Comisión de los Derechos Humanos de la ONU hacer una observación general del número de desapariciones forzadas que se han producido en el mundo durante ese año y compararlas con los datos de años anteriores, para saber si el problema se ha agravado, ha mejorado, o sigue igual.
La intención de este organismo, no es la de ser un observador neutral ante la problemática, sino más bien proponer soluciones y aunar esfuerzos con los gobiernos de los países donde este tipo de situaciones se presentan regularmente.
Esta es la verdadera intención de este día, servir de portavoz al mundo sobre las desapariciones forzadas y plantear estrategias para poder refrenarlas.
¿Qué se entiende por desaparición forzada?
Según el Alto Comisionado para los Derechos Humanos de la ONU, ocurre una desaparición forzada cuando:
"se arreste, detenga o traslade contra su voluntad a las personas, o que estas resulten privadas de su libertad de alguna otra forma por agentes gubernamentales de cualquier sector o nivel, por grupos organizados o por particulares que actúan en nombre del Gobierno o con su apoyo directo o indirecto, su autorización o su asentimiento, y que luego se niegan a revelar la suerte o el paradero de esas personas o a reconocer que están privadas de la libertad, sustrayéndolas así a la protección de la ley."
En líneas generales, las desapariciones forzadas tienen como detonador algún interés de origen político y que durante su actuación violentan la ley, sobre todo los derechos de la víctima.
Ninguna circunstancia justifica las desapariciones de personas
Por ejemplo, en Europa, España es el país con el mayor número de fosas comunes con personas desaparecidas durante el régimen franquista. Se estima que son aproximadamente 114.226 cuerpos que yacen en fosas repartidas por todo el territorio. Pero lo peor es que este país solo ocupa el segundo lugar en el mundo. El primero es Camboya con cerca de un millón de desaparecidos.
La importancia de celebrar el Día Internacional de los Desaparecidos
La importancia de conmemorar este día, se centra principalmente en rendir homenaje a los millones de personas desaparecidas en el mundo, bien sea por regímenes tiranos, grupos paramilitares u organizaciones terroristas.
La idea, es hacer una llamada de atención generalizada para que los ciudadanos del mundo exijan que este tipo de crímenes se detengan y reconozcan cuáles son sus derechos fundamentales, como por ejemplo el derecho a la libertad, que es el primero que se viola a través de estos actos.[footnoteRef:1] [1:  https://www.diainternacionalde.com/ficha/dia-internacional-de-los-desaparecidos
Ley 1408 de 2010. Congreso de la Republica de Colombia. Por la cual se rige homenaje a las víctimas del delito de desaparición forzada.
] 


Actividad 4. Responda a las siguientes preguntas teniendo en cuenta el video “CINCO EJES PARA ENTENDER EL CONFLICTO ARMADO”

1. ¿Cuáles son los 5 ejes para entender el conflicto armado en Colombia?
2. ¿Qué acciones podría promover para evitar la desaparición forzada?

Actividad 5. Observe y Analice el video “LA DESAPARICIÓN FORZADA EN COLOMBIA” y responda las siguientes preguntas:

1. ¿Conoce de algún caso de desaparición forzada en la región o el país?
2. ¿Como cree que afectaría a la familia y la sociedad un caso de desaparición forzada? 
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